

НОВАЯ ТОЧКА ПРИТЯЖЕНИЯ

ТЕКСТ Алексей Михальченко

ФОТО Елизавета Блашко

ВИДЕО Елизавета Блашко

В Минском районе рядом с Заславлем открылся автозаправочный комплекс РУП «Белоруснефть-Минскавтозаправка». Подобное событие в нашей стране становится редкостью — сети АЗС с оптимальной ячейкой покрыли практически всю территорию республики. В плане на 2022 год у доминирующей на этом рынке «Белоруснефти» было всего два новых объекта — первым потребители уже пользуются.



Первым на АЗС № 66 заправил автомобиль Николай Ельницкий из деревни Дички

НОВЕЙШИЙ ДЛЯ ОДНОГО ИЗ ДРЕВНЕЙШИХ

Придорожный сервис разместили на выезде из Заславля в сторону Дзержинска. Комплекс прописался между городской чертой и деревней Захаричи, на обочине дороги Р65. Тип М город — здесь применены самые современные планировка здания и расстановка в нем оборудования. На земельном участке площадью почти

1,2 га соседствуют топливораздаточные колонки, зарядные станции, магазин, кафетерий. Большая часть АЗС скрыта от глаз клиентов — подземные коммуникации и емкости для топлива. От глаз укрыты два резервуара для хранения нефтепродуктов, каждый объемом 60 м³. Вмещающихся в них бензина и дизельного топлива хватит на заправку сотен фур и тысячи легковых автомобилей.

Общая площадь здания — 237 м², торговый зал с кафетерием и местом операторов занимает 113 м²





Для транспорта с двигателями внутреннего горения на новой АЗС синхронно работают три топливораздаточные колонки «Топгаз»: две мультимедийные (четырехпродуктовые, восемьтистолетные, за минуту они перекачивают в бак по 40 литров топлива) и одна скоростная (одногротковая, двухстолетняя, производительностью 120 литров в минуту). ТРК «Топгаз» известны тем, что укомплектованы высококачественными шлангами Elaflex, имеют надежную антивандальную систему и электронику, защищенную от несанкционированных действий, крайне устойчивы к механическим повреждениям. Ассор-

тимент комплекса включает автомобильный бензин двух марок (Аи-92 и Аи-95) и пару видов дизельного топлива – ДТ Евро 5 и ДТ класс 2. Проектная мощность данной АЗС по отпуску нефтепродуктов через ТРК – 375 заправок в сутки. Одновременно могут обслуживать шесть клиентов.

И это еще не все возможности для материализации эмоционального желания счастливого пути.

ПОЛЕЗНОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

На новой АЗС установлены две зарядные станции MODE-4. Мощность одной 50 кВт, второй – 120 кВт. Одно-

временно энергетическую подпитку могут получать четыре электромобиля. Такое оборудование для новых белорусских придорожных сервисных комплексов – обязательный компонент. Появляется оно и на реконструируемых объектах.

На церемонии открытия директор РУП «Белоруснефть-Минскавтозаправка» Александр Драгун сделал акцент не столько на технологиях, сколько на человеческом факторе:

– Самое ценное – это душа комплекса: его коллектив! Если у него все будет получаться, то и наши уважаемые клиенты будут с радостью сюда приезжать и с хорошим настроением продолжать движение.

Автозаправочный комплекс РУП «Белоруснефть-Минскавтозаправка» в Заславле – это 14 рабочих мест. На их создание понадобились годы – от идеи до воплощения. Только строительство АЗС заняло почти шесть месяцев: с декабря 2021 года по май 2022-го. Исполнитель заказа – ООО «БМСУ-4», генподрядная строительная организация, имеющая аттестат соответствия 1-й категории. Асфальт к новому объекту проложило РУП «Минскавтодор-Центр». А до этого предприятием «Белоруснефть-Нефтехимпроект» создавался проект, проходило согласование документации во всех инстанциях.

На церемонии открытия Александр Драгун благодарил за опе-





ративную помощь в возведении комплекса Минский райисполком, Заславский горисполком и концерн «Белнефтехим». Вместе с представителями органов власти и деловыми партнерами директор РУП «Белоруснефть-Минскавтозаправка» перерезал символическую красную ленту. И уже через несколько минут на заправку с Р65 стали сворачивать водители. Пока наполнялись топливом баки и энергией аккумуляторы, люди пользовались магазином АЗС, ее кафетерием, санитарным блоком. В новом комплексе предусмотрена доступность всех услуг для людей с ограниченными возможностями. Есть варианты для самообслуживания – чистка салонов автомобилей пылесосом и подкачка шин компрессором.

ОЖЕРЕЛЬЕ «БЕЛОРУСНЕФТЬ-МИНСКАВТОЗАПРАВКА»

У предприятия – заказчика нового комплекса в Заславле сейчас 66 АЗС, из них 24 реализуют газ марки ПВА, 5 – автоматизированные автозаправочные станции, 55 – с совмещенным торговым залом. На этих АЗС работают 5 кафе, 32 кафетерия, 1 станция диагностики для проведения государственного технического осмотра легковых автомобилей и микроавтобусов, 2 пункта обслуживания в системе Beltoll, 19 моек автотранспортных средств (из них 6 сданы в аренду), 1 порталная мойка самообслуживания, 12 ручных моек самообслу-

живания, 2 СТО (сданы в аренду), а также на 20 АЗС организован прокат оборудования прицепов, пылесос – на 59, прокат велосипедов – на 15, услуга душевой комнаты – на 5 АЗС. Эксплуатируются 405 станций экспресс-зарядки электромобилей.

С открытием комплекса возле одного из древнейших городов Беларуси к этому списку добавился еще и новый арт-объект. Подарок от генподрядчика установлен на территории АЗС и стал ее символом. Теперь персоналу и клиентам круглые сутки аккомпанирует на флейте девочка. Подарок от строителей называется «Чаройная мелодия Заслаўя». ♦

